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DESCRIPTION DE POSTE


Autres relations importantes:

· Bureau Exécutif d´AI Mali (à travers le/a Président/e)

· Organisations partenaires en République du Mali, niveau régional et international

· Secrétariat International d´Amnesty International à Londres et à Dakar
· Organisations non-gouvernementales et organisations intergouvernementales 

· Gouvernement et ambassades (représentation diplomatique)

· Médias

· Autres directeurs des sections/structures d’Amnesty International

· Commissions

· Membres, militants et sympathisants d’AI Mali
Objectif général du poste: Le directeur/ la directrice a  pour  tâche d’organiser et de coordonner l’ensemble des services assurés par Amnesty International Mali.

Cela implique :

1.
SUR LE PLAN DE L’ORGANISATION

· Le directeur/ la directrice est responsable devant le Bureau Exécutif du dynamisme et du bon fonctionnement d’AI Mali. Il rend régulièrement compte au Bureau Exécutif des activités d’AI Mali.

· Il /elle/ est responsable de la mise en œuvre du Plan stratégique et d’autres stratégies en occurrence de AI Mali et de l’élaboration, de la mise en œuvre, du suivi et de l’évaluation des plans opérationnels. 

· Il/elle/ présente au Bureau Exécutif toutes les propositions dans tous les domaines d’activité de AI Mali. Il peut déléguer cette mission, sous sa responsabilité, à des membres du secrétariat, dans les limites de leurs fonctions. En consultation permanente avec le/a Président/e, le directeur/ la directrice tient l’échéancier de l’association et il en suit la réalisation. Il fait à ce propos toute suggestion à toute personne dans le but de faciliter la réalisation optimale des activités de l’organisation.

· Le directeur/ la directrice veille à la coordination des différents projets et services notamment par la supervision d’équipes de travail.

· Le directeur/ la directrice est en charge de la supervision des campagnes et autres projets et de la mobilisation des militants et des ressources pour aider les membres et les militants à atteindre la mission d’AI Mali
2.
LA GESTION DES RESSOURCES HUMAINES

Le directeur/ la directrice est responsable d’une gestion efficace du Secrétariat National, et s’assure de l’équiper en nombre suffisant de personnel, stagiaires et bénévoles. Il s’assure aussi qu’il y ait en place un système efficace de gestion de la mobilisation du militantisme et des ressources pour atteindre les objectifs des droits humains au niveau national et international.  

Le directeur/ la directrice recrute le personnel et propose le licenciementau bureau Exécutif qui peut l’accepter ou le refuser. Il/elle  a la charge de la gestion et de la direction des personnes qui travaillent au secrétariat, y compris leur formation. Il veille particulièrement à:

· Responsabiliser les permanents vis-à-vis des attentes des partenaires au sein et en dehors de l’association (groupes, membres, donateurs, sympathisants, public, etc.)

· Définir clairement la tâche de chacun et l’associer à une responsabilité décisionnelle.

· Vérifier que chaque collaborateur est prêt psychologiquement et techniquement (par le biais d’une formation adéquate) à assurer cette responsabilité.

· Soutenir chaque collaborateur par un « coaching » régulier

· Valoriser les résultats obtenus

· Evaluer l’efficacité et repérer les lacunes pour définir de nouveaux axes de progression.

· Exiger du personnel des rapports périodiques et conduire le suivi des activités. 

3.
LA GESTION STRATÉGIQUE

· Le directeur/ la directrice évalue les risques que les objectifs approuvés par l’AG, le Bureau Exécutif, ou que les initiatives demandées par les instances internationales du mouvement puissent être atteints par le fonctionnement normal de l’association. Il tente de trouver des solutions, au sein d’AI Mali ou autrement.

· Le directeur/ la directrice analyse les tendances de l’environnement constituées par l’ensemble des facteurs qui peuvent affecter l’organisation et sur lesquels elle n’a pas à priori de prises directes (changements socioculturels, facteurs économiques ou sociaux, technologies nouvelles, attitudes des pouvoirs publics, etc.) et en examine les incidences (sous forme de menaces ou d’opportunités) afin de permettre au Bureau Exécutif et à l’AG d’orienter les choix stratégiques de l’organisation.

· En collaboration avec le Bureau Exécutif, Le directeur/ la directrice assure le respect des statuts d’AI Mali, des statuts Internationaux et de la loi du pays. 

4.
LA GESTION FINANCIÈRE

Le directeur/ la directrice prépare, en collaboration avec le trésorier, le budget de l’organisation. Il est responsable de son exécution, de sa  gestion et du suivi après son adoption par le Bureau Exécutif.

Il établit et met en œuvre avec le trésorier la procédure d’engagement et de contrôle des dépenses de l’organisation.

Il communique au Bureau Exécutif l’état des dépenses et des recettes notamment au moment de l’actualisation budgétaire.

Il met en œuvre la politique financière définie par le Bureau Exécutif notamment en :

· diagnostiquant les causes de la faible rentabilité de certains secteurs

· réalisant ou faisant réaliser des études coût/efficacité de diverses fonctions remplies par le SN

· livrant la stratégie de recherche des fonds

· stimulant la diversification des sources de financement et en élaborant les demandes de subventions (internes et externes)

· supervisant les activités de collecte de fonds en veillant à leur coordination avec les projets des droits humains et en assurant le respect des normes du mouvement

· assurant la transparence de la gestion financière de l’organisation vis-à-vis des membres et du public.

· assurant la gestion des comptes bancaires d’AI Mali y inclus avec la signature des chèques et des transactions de la banque. 

· assurant le respect des bonnes pratiques de gestion financière. 

· assurant la production d’audits financiers externes annuels. 

· assurant la production régulière de rapports financiers pour le Bureau Exécutif. 

5.
LA REPRÉSENTATION

· Dans le cadre de la gestion quotidienne et des mandats qui lui ont été confiés par le Bureau Exécutif, Le directeur/ la directrice est le porte-parole d’AI Mali et il est donc en charge de représenter Amnesty lors des contacts avec des autorités publiques, avec les media, avec d’autres associations et ONG / OIG et à s’y exprimer au nom de l’organisation.

· Le directeur/ la directrice représente aussi le mouvement d’AI au Mali. 

· Le directeur/ la directrice est en charge de la coordination du travail de plaidoyer, et gestion des relations avec les partenaires, les medias et le gouvernement. 

· Le directeur/ la directrice est en charge de la coordination avec le Secrétariat International pour la rédaction des communiqués de presse, et pour l’élaboration d’une stratégie de communication d’AI Mali. 

6.
LA GESTION DE L’INNOVATION

· Le directeur/ la directrice a pour mission de stimuler les expériences novatrices qui se situent dans les orientations définies par le mouvement et de proposer des démarches créatrices tant au sein d’AI Mali que des autres instances du mouvement.
7. 
LA GESTION DE LA CROISSANCE ET MILITANTISME

Le directeur/ la directrice assure la supervision et la coordination de toutes les activités de croissance, mobilisation et services aux membres, en particulier il:

· Garantit le développement d'outils de communication efficaces et dynamiques ; 

· Garantit la gestion de demandes de renseignements et d'adhésion ;

· Garantit le développement et la distribution régulière des matériels d'AI ;

· Exécute les stratégies de recrutement développées par le Bureau Exécutif.

8. CONTRAINTES EVENTUELLES LIEES AU POSTE (S’IL Y A LIEU)
· Disponibilité le soir ou les samedis/ dimanches pour participer aux réunions ou aux rencontres planifiées par des bénévoles.

· Déplacements occasionnels à l’étranger. 







Intitulé: 			Directeur/ Directrice


Lieu :	Les locaux d’Amnesty International Mali


Sous la responsabilité du :	Président


Responsable de : 	Tout le personnel. 
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