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PROFIL DU CANDIDAT

Les candidats doivent posséder les qualités et les compétences ci-après 

· Etre titulaire d’au moins une maîtrise en sciences politiques, sciences sociales, sciences de l’information, sciences économiques, Sciences juridiques ou d’un diplôme équivalent.

· Connaissances en droits humains
Une connaissance avérée des questions de droits humains.
Un haut niveau de connaissance du contexte politique général au niveau national, régional, et mondial.
· Compétences en campagnes, mobilisation et plaidoyer

Une expérience en plaidoyer efficace auprès des décideurs.
        
Connaissance de militantisme et de mobilisation des organisations.
Aptitude à motiver et mobiliser les personnes et les organisations en vue des objectifs proposés.

· Capacités et expérience en leadership stratégique et opérationnel

Expérience en gestion d’une organisation ou d’une équipe, de préférence au sein d’une ONG ou d’une association de bénévoles.
Expérience avérée en planification stratégique et opérationnelle,   de mise en œuvre, de supervision et d’évaluation de projets avec des ressources limitées.

Expérience en gestion du changement organisationnel et des processus de développement organisationnel.

· Expérience en évaluation des priorités et allocation des ressources, IT, campagne et média.
· Capacités et expériences en gestion des ressources humaines

Expérience en gestion des ressources humaines, renforcement du leadership, motivation, aide et orientation, encouragement des talents, en évaluation régulière des performances professionnelles, et en identification et résolution des conflits et problèmes.

Expérience en création et entretien de relations constructives avec des individus et groupes d’origines et intérêts divers, y compris le travail avec des volontaires.
· Capacités  et expérience en gestion financière.

Expérience en gestion, à un haut niveau de responsabilité, d’un budget organisationnel et des ressources financières d’une organisation, en s’assurant de la conformité avec les contrôles budgétaires internes, les exigences d’un rapportage financier et des bonnes pratiques en gestion financière d’une organisation, y compris la planification et le rapportage à des organismes de financement externes.

Connaissance des obligations en gestion et rapportage telles qu’exigées par la loi.

· Capacités et expérience en recherche de fonds

Expérience et connaissance en recherche de fonds pour une organisation.
· Compétences en conception de stratégies, de campagnes et de mobilisation :

Expérience en développement stratégique et approches tactiques pour le changement et en supervision de la coordination des campagnes et de l’appui à la mobilisation sur un problème de droits humains (hautement désirable) ; et en développement de stratégies de campagnes, de préférence par rapport aux problèmes de droits humains ;

· Qualités personnelles : 

Excellentes capacités analytiques et organisationnelles, y compris la capacité à identifier les problèmes, évaluer les options et prendre les décisions immédiates et appropriées, et la capacité à travailler sous pression, capacité à prioriser avec efficacité et à prendre des décisions, de même que superviser leur mise en œuvre.

· Capacités et expérience en communication et de collaboration interne et externe

Excellente capacité de communication, en l’occurrence la capacité à communiquer efficacement au sein d’une grande organisation avec forte diversité culturelle. 

Solide connaissance des médias et expériences du travail avec les médias afin de promouvoir un programme et d’influencer des opinions.

Une grande intégrité morale et un attachement au principe de rendre compte, à la transparence, à la justice, et à la prise en compte des aspects sécuritaires, y compris la confidentialité dans le travail d’Amnesty International.
Aptitude à rendre des comptes et à travailler en étroite collaboration avec un Bureau Exécutif.
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